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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΖΗΝΩΝ Α.Ε. ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ» 

την 29η Αυγούστου 2007 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη 

διεύθυνση www.zenon.gr. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά 

στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά 

δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της 

Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης, επισημαίνεται ότι, 

χάριν απλοποίησης, σε κάποια από τα κονδύλια που απεικονίζονται στα δημοσιευθέντα στον τύπο 

συνοπτικά οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει ορισμένες συμπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

Αθανάσιος Οικονομόπουλος 

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

ΖΗΝΩΝ Α.Ε. ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
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Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυμης Εταιρείας  
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Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ενδιάμεσο Ισολογισμό καθώς και τον Ενοποιημένο 

ενδιάμεσο Ισολογισμό της Ανώνυμης Εταιρείας, «ΖΗΝΩΝ Α.Ε.» της εξάμηνης περιόδου που έληξε 

την 30η Ιουνίου 2007, τις σχετικές (συνοπτικές) καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς 

και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις. Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την 

κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην ενδιάμεση οικονομική 

πληροφόρηση («ΔΛΠ 34»). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπηση μας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η 

επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής 

ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψη μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα Επισκόπησης 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψη μας οτιδήποτε 

που θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν 

έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 



   

 

NEXIA EUROSTATUS  A.E. 

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα της επισκόπησης, 

επισημαίνουμε ότι οι φορολογικές δηλώσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της για τις χρήσεις 

που περιγράφονται στις ενδιάμεσες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις δεν έχουν εξετασθεί 

από τις Φορολογικές Αρχές, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων 

και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του 

φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν 

έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

 Αθήνα, 29 Αυγούστου 2007. 

 Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

NNNEEEXXXIIIAAA   EEEUUURRROOOSSSTTTAAATTTUUUSSS   AAA...EEE...   
Member of NEXIA INTERNATIONAL 

 

 Στυλιανός Ξυδιάς 
 ΑΜ ΣΟΕΛ 11571 
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Ι. Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων 
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ΙΙ. Ισολογισμός 
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ΙΙΙ. Ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
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V. Κατάσταση ταμειακών ροών 
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1. Πληροφορίες για τον Όμιλο 

 
1.1 Γενικές Πληροφορίες 

Η εταιρία ΖΗΝΩΝ Α.Ε. είναι η μητρική εταιρία του ομίλου. Ιδρύθηκε το 1988 στην Αθήνα 

και σήμερα είναι εγκαταστημένη σε ιδιόκτητες εγκαταστάσεις στα Γλυκά Νερά Αττικής οδός 

Κανάρη αρ. 5 (15354) όπου και η έδρα της. Οι μετοχές της εταιρίας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο 

Αθηνών το 2002. 

 

1.2 Φύση Δραστηριοτήτων 

Η εταιρία από της ιδρύσεως της δραστηριοποιήθηκε κυρίως στο τομέα των αυτοματισμών 

στην παραγωγή και σε ερευνητικά έργα υψηλής τεχνολογίας. Στον αυτό τομέα κατά κανόνα 

υπάγονται και οι δραστηριότητες των λοιπών εταιριών του ομίλου. Οι στρατηγικοί στόχοι του 

Ομίλου αφορούν την επέκταση και σε λοιπούς κλάδους δραστηριότητας τόσο στην Ελλάδα όσο και 

στις λοιπές νεοεισαχθείσες στην Ευρωπαϊκή Ένωση χώρες. 

Στον τομέα της πληροφορικής υπάρχει ειδικό τμήμα στη μητρική εταιρία. Στον τομέα της 

έρευνας και ανάπτυξης η εταιρία συνεχίζει τη μακρά της παράδοση επιτυχιών τόσο στα 

ανταγωνιστικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και στα προγράμματα της Γενικής 

Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας. 

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων 

Οι επιμέρους Λογιστικές Αρχές με βάση τις οποίες έχουν συνταχθεί οι συνημμένες 

Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των 

Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31/12/2006. 
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3. Βασικές λογιστικές αρχές - Δομή του Ομίλου 
 

Οι επιμέρους Λογιστικές Αρχές με βάση τις οποίες έχουν συνταχθεί οι συνημμένες 

Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των 

Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31/12/2006. 

 

Η δομή του Ομίλου κατά την 30/6/2007 έχει ως εξής:  
  

 

 
4. Διαχείριση κινδύνων  
 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς 

(μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο 

ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από μεταβολές επιτοκίων. Το 

γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των 

χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους 

επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου.  

 
5. Οικονομικές πληροφορίες ανά κατηγορία εσόδου 
 

Οι πωλήσεις του Ομίλου ανά είδος αναλύονται ως εξής: 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 
  1/1 - 30/6/2007 1/1 - 30/6/2006 

Πωλήσεις εμπορευμάτων 21.371 427.814 

Πωλήσεις προϊόντων 732.257 1.847.643 

Πωλήσεις υπηρεσιών  2.119.927 1.570.457 

ΣΥΝΟΛΟ 2.873.555 3.845.914 
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6.  Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις 
 

6.1. Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία & Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
 

Εντός της χρήσης 2007 η εταιρεία καταχώρησε στους λογαριασμούς των ασώματων παγίων 

μέρος του κόστους ανάπτυξης νέων προϊόντων της περιόδου 1/1- 30/6/2007 που προέκυψε από 

την υλοποίηση επιχορηγούμενων έργων. Τα έργα αυτά εμπίπτουν στη κατηγορία των 

χρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή το Ελληνικό Υπουργείο Ανάπτυξης έργων σε 

διάφορους τομείς των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και εν γένει των τεχνολογιών αιχμής. Το 

σκεπτικό (rationale) της χρηματοδότησης των έργων αυτών, όπως διατυπώνεται στις αντίστοιχες 

προκηρύξεις των προγραμμάτων (πχ. ΤΡΙΤΩΝ, RENEWIT, SURE2GRP, ΚΟΒΑS, GNOSYS, κλ.π) είναι 

η υποστήριξη της ανάπτυξης σε συγκεκριμένους τομείς στους οποίους ο χρηματοδότης προσδοκά 

αύξηση της ανταγωνιστικότητας. Δηλαδή, εκ των μελετών και προβλέψεων του χρηματοδότη 

πιθανολογείται ή ανάπτυξη ζήτησης σε συγκεκριμένες αγορές, και θέλει με τα προγράμματά του να 

ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στους αντίστοιχους 

τομείς.  

Τα χρηματοδοτούμενα έργα επιλέγονται κατόπιν διαγωνισμών με συγκεκριμένο πρόγραμμα 

και αποτελούν αναφορά τεχνολογικής αριστείας και ανταγωνιστικότητας. Η ΖΗΝΩΝ 

δραστηριοποιείται επί 17 χρόνια στο χώρο αυτό με ιδιαίτερη επιτυχία όπως καταμαρτυρεί το 

γεγονός ότι σήμερα είναι η μόνη ελληνική εταιρεία με τέσσερις συμμετοχές στα ολοκληρωμένα 

έργα (Integrated projects) της Γενικής Διεύθυνσης Έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 

αποτελούν την επιτομή της Ευρωπαϊκής προσπάθειας για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 

στις τεχνολογίες αιχμής. 

Για την όσο το δυνατόν καλύτερη συμμόρφωση με τις πρόνοιες και επιταγές των ΔΛΠ και 

ειδικότερα του σχετικού προτύπου Νο 38, η εταιρεία επανεκτιμώντας τα επιχειρηματικά της πλάνα 

αναφορικά με τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αποφάσισε να μεταφέρει στα αποτελέσματα ποσό 

2.221 χιλιάδες € που αφορά την αναπόσβεστη αξία επιδοτούμενων άϋλων περιουσιακών στοιχείων 

των οποίων η επιδότηση ανέρχεται σε 1.159 χιλιάδες €. 

Τα συγκεκριμένα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούσαν κυρίως αποτελέσματα έρευνας και 

ανάπτυξης επιδοτούμενων έργων, που κατέληγαν σε προ-ανταγωνιστικά προϊόντα. Προϊόντα 

δηλαδή για τα οποία εκτιμάται από τον χρηματοδότη τους ότι υπάρχει είτε άμεση είτε μελλοντική 

ανάγκη στην αγορά αλλά δεν είναι απαραίτητο αυτά να είναι στην τελική τους μορφή και χρήση.  

Η περαιτέρω επιτυχής διάθεση αυτών των προϊόντων / τεχνολογιών εξαρτάται από ένα 

ικανό αριθμό παραμέτρων όπως ωριμότητα τεχνολογίας, ωριμότητα αγοράς, κόστος παραγωγής και 

διάθεσης προϊόντος, χρόνος τοποθέτησης στην αγορά (timing), και φυσικά τελική τιμή πώλησης η 

οποία να είναι αποδεκτή από την αγορά για το συγκεκριμένο προϊόν ή υπηρεσία. 

Για αυτά τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία, εκτιμούμε ότι τουλάχιστον δύο από τις ανωτέρω 

αναφερόμενες παραμέτρους, σήμερα, δεν ικανοποιούνται οπότε και για την ασφάλεια των 

προβλέψεων μεταφέρουμε την αναπόσβεστη αξία στα αποτελέσματα. 
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Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιμήθηκαν στις 1/1/2004 στην τρέχουσα αξία η οποία προσδιορίστηκε μετά από μελέτη ανεξάρτητου 

οίκου εκτιμητών. 
Η εταιρεία εντός του A’ Εξαμήνου του 2007 σύναψε σύμβαση χρηματοδοτικής μισθώσεως μεταφορικού μέσου, με δικαίωμα εξαγοράς 

9 χιλ. €. Οι δόσεις αποπληρωμής ξεκινούν από τον Ιούλιο του 2007 έως και τον Ιούνιο του 2012. 
Τα υπόλοιπα ενσώματα πάγια αποτιμήθηκαν στο κόστος κτήσης μειωμένο κατά το ποσό των αποσβέσεων που προέκυψε από την 

εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής τους. 
Επί των ακινήτων υφίσταται υποθήκη εξ € 2.562.545,59 εις εγγύηση δανείων τραπεζών. 
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6.2. Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθεσιμα προς πωληση-Συμμετοχές 

Οι συμμετοχές του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30/6/2007 και την 31/12/2006 έχουν 
ως εξής: 
 

 
 

Τα Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση αναλύονται ως εξής: 

 
 

GEOMATION 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2007, στην θυγατρική εταιρεία Geomations Α.Ε. εγκρίθηκε η αύξηση 

του μετοχικού κεφαλαίου, κατά 1.710.750,00 € με την έκδοση 171.075 ονομαστικών μετοχών 10 € 

εκάστη. Έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανήλθε σε 2.210.750,00 €. Η ΖΗΝΩΝ Α.Ε. 

παραιτήθηκε από κάθε δικαίωμα να συμμετάσχει στην συγκεκριμένη αύξηση, με αποτέλεσμα το 

ποσοστό συμμετοχής της, στην εν λόγω εταιρία, από 80% (400.000,00 €) που ήταν στις 

31/12/2006 να μεταβληθεί σε 18,09%, με αποτέλεσμα να μην ενοποιείται. 

Λόγω της μείωσης του ποσοστού συμμετοχής, η εταιρεία Geomations Ltd. από το κονδύλι 

των Συμμετοχών που είχε ενσωματωθεί την 31/12/2006, την 30/6/2007 μεταφέρεται στο κονδύλι 

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία Διαθέσιμα προς πώληση. 

Στα Ενοποιημένα Αποτελέσματα της περιόδου περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα της εν 

λόγω εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 28/2/2007 ως αποτελέσματα Συνεχιζόμενων 

Δραστηριοτήτων.  
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Παρατίθενται κατωτέρω η ανάλυση της Καθαρής Θέσης της εταιρείας με 31/12/06 καθώς 

και των αποτελεσμάτων της .  
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6.3. Απαιτήσεις Αναβαλλόμενου Φόρου 

 
 
ΟΜΙΛΟΣ 30/6/07 

 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 30/6/2007 
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6.4. Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία Διαθέσιμα προς πώληση 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

Sea Star Capital Plc. (πρώην Megabet Ltd.) 

Σύμφωνα με το από 21/12/2006 πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της ΖΗΝΩΝ η 

Διοίκηση της εταιρείας αποφάσισε την πώληση της θυγατρικής εταιρείας Κυπριακής έδρας Sea Star 

Capital Plc. (πρώην Megabet Ltd.) και συνεπώς στον Ισολογισμό της, την 31/12/2006, η εν λόγω 

Συμμετοχή παρουσιάζεται ως μη κυκλοφορούντα στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση. 
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Η εταιρεία στο πρώτο εξάμηνο του 2007 προέβη σε συνολική πώληση ποσοστού 42,51% 

της εισηγμένης στο χρηματιστήριο της Κύπρου εταιρείας Sea Star Capital Plc. (πρώην Megabet 

Ltd.). Συνεπώς στις 30 Ιουνίου 2007 η ΖΗΝΩΝ κατείχε ποσοστό 7,49% (ήτοι 10.000.000 μετοχές). 

Η τιμή κλεισίματος της 30/6/2007 ανερχόταν σε 0,48 € και συνεπώς η εύλογη αξία αυτών 

υπολογίζεται σε 4.800.000 €. Το κέρδος που προέκυψε από την εύλογη αξία της εν λόγω εταιρείας 

μεταφέρθηκε απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια της «ΖΗΝΩΝ ΑΕ»  

 

Στις 29/3/2007 η ΖΗΝΩΝ πούλησε το 40,5%, που κατείχε στην εταιρεία Sea Star Capital 

Plc. (πρώην Megabet Ltd.) και συνεπώς στα Ενοποιημένα Αποτελέσματα της περιόδου 

περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα της εν λόγω Κυπριακής εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 

29/3/2007 ως αποτελέσματα Μη Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων. Για λόγους συγκρισιμότητας στα 

αντίστοιχα αποτελέσματα της περσινής περιόδου 1/1 - 30/6/2006 δεν περιλαμβάνονται τα 

αποτελέσματα της Sea Star Capital Plc. (πρώην Megabet Ltd.) στα Ενοποιημένα του Ομίλου αλλά 

παραθέτονται ξεχωριστά ως αποτελέσματα Μη Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων. 

 

Παραθέτουμε κατωτέρω τα Στοιχεία Αποτελεσμάτων της Sea Star Capital Plc. (πρώην 

Megabet Ltd.) και τα συγκριτικά αυτών. 
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6.5. Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην Εύλογη αξία τους, μέσω της 

Κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης 
 

Εντός του 2ου τριμήνου του 2007 η εταιρεία αγόρασε και πούλησε 403.483 μετοχές της 

εισηγμένης στο χρηματιστήριο Αθηνών «Ανώνυμης Ναυτιλιακής Εταιρείας Κρήτης» και τα καθαρά 

κέρδη από την πώληση αυτών ανήλθαν σε 201.540 €. 

Την 30/6/2007 η ΖΗΝΩΝ κατείχε 500.000 μετοχές της εν λόγω εταιρείας. Η τιμή 

κλεισίματος της 30/6/2007 ανερχόταν σε 2,74 € και συνεπώς η εύλογη αξία αυτών υπολογίζεται σε 

1.370.000 €. Το κέρδος που προέκυψε από την εύλογη αξία, ήτοι 688.168 €, της εν λόγω εταιρείας 

μεταφέρθηκε απευθείας στα Αποτελέσματα της περιόδου της εταιρείας. 
 

6.6. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

Η μετοχή της εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμη στο Χρηματιστήριο Αθηνών.  

Η εταιρεία με την έκτακτη γενική συνέλευση της 12/10/2005 αποφάσισε την αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά Ευρώ 945.749,10 με την έκδοση ενός εκατομμυρίου 

οκτακοσίων πενήντα τεσσάρων χιλιάδων τετρακοσίων δέκα (1.854.410) νέων κοινών ονομαστικών 

μετά ψήφου μετοχών, ονομαστικής αξίας πενήντα ενός λεπτών ευρώ (0,51 €) η κάθε μία. 

Συγκεκριμένα : 

• Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας διενεργήθηκε με καταβολή μετρητών και θα 

πραγματοποιηθεί με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετοχών το δε συνολικό ποσό 

αύξησης των ιδίων κεφαλαίων θα ανέλθει σε 6.935.493,40 ευρώ με την έκδοση 1.854.410 

νέων ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας 0,51 €, σε τιμή διάθεσης 3,74 € 

ανά μετοχή και αναλογία 2 νέες μετοχές για κάθε 5 υφιστάμενες. Η διαφορά μεταξύ 

ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής και τιμής εκδόσεώς της θα αχθεί σε ειδικό αποθεματικό από 

έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο. 

Στις 24/1/2006 καταβλήθηκε το οφειλόμενο μετοχικό κεφάλαιο που αναφέρεται παραπάνω.  

Έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 3.310.122,36 και διαιρείται σε 

6.490.436 ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,51 η κάθε μία. 

Με την από 12ης Ιουλίου 2007 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας, έγινε 

πρόσκληση των μετόχων σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση την 21η Αυγούστου 2007, η οποία δεν 

πραγματοποιήθηκε λόγω ελλείψεως της απαιτούμενης απαρτίας και ορίστηκε η 6η Σεπτεμβρίου 

2007 για την Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση. Τα θέματα προς συζήτηση είναι εκτός των 

άλλων η Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά ποσό 6.620.244,72 ευρώ, με έκδοση 12.980.872 

νέων κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών, ονομαστικής αξίας 0,51 ευρώ η κάθε μία και 
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τιμής διάθεσης 2,25 ευρώ η κάθε μια και με δικαίωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων με 

αναλογία 2 νέες μετοχές για κάθε 1 υφιστάμενη μετοχή. Η συνολική υπέρ το άρτιον αξία ανέρχεται 

στο ποσό των 22.586.717,28 ευρώ και θα αχθεί στο λογαριασμό «Διαφορά από έκδοση μετοχών 

υπέρ το άρτιον». 

Τα ανωτέρω παρουσιάζονται στην σημείωση 6.13.6 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του 

Ισολογισμού. 

 

6.7. Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
 

Οι Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις αφορούν την υποχρέωση που προκύπτει από την 

χρηματοδοτική μίσθωση μεταφορικού μέσου και αναλύεται ως κατωτέρω: 

  
Μακροχρόνιες 
υποχρεώσεις 

Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις Σύνολο 

Υποχρέωση Leasing έως 31/12/2008   17.116 17.116
Υποχρέωση Leasing έως 31/12/2011 39.107   39.107
Υποχρέωση Leasing έως 30/6/2012 15.272   15.272
  54.379 17.116 71.496

 

Θα θέλαμε επίσης να επισημάνουμε ότι το 50% των ανωτέρω υποχρεώσεων θα 

αποπληρώνεται από το Δ/νων Σύμβουλο της Εταιρείας που θα είναι και ο χρήστης του εν λόγω 

μεταφορικού μέσου. 

 
6.8. Αποτελέσματα από Επενδύσεις 

 
 

 

 

 

 

 
       



 

Ενδιάμεσες Οικονομικές καταστάσεις για την Εξαμηνιαία περίοδο από 1η Ιανουαρίου ως 30η Ιουνίου  2007                  22 

6.9. Αποτελέσματα Μετά Φόρων από Μη Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες 
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6.10. Ενδεχόμενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να 

έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία του Ομίλου.  

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 
 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται παραπάνω υπάρχει το ενδεχόμενο 

επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που αυτές θα εξετασθούν και θα 

οριστικοποιηθούν. Ιστορικά τα ποσά που προέκυψαν από αυτούς τους ελέγχους ήταν περιορισμένα 

σχετικά με το μέγεθος της εταιρείας και εκτιμάται ότι και τα μελλοντικά που πιθανά θα προκύψουν 

θα είναι ανάλογου ύψους. Για το λόγο αυτό δεν διενεργήθηκαν προβλέψεις σε βάρος των 

αποτελεσμάτων των αντίστοιχων χρήσεων. Ακόμα όμως και αν τέτοιες προβλέψεις καταχωρούνταν 

δε θα μετέβαλλαν ουσιωδώς τα μεγέθη των Οικονομικών Καταστάσεων.  

Εντός της χρήσης 2006 έγινε φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2003 και 2004 και 

προέκυψαν διαφορές φορολογικού ελέγχου 292.591 €, ποσό το οποίο επιβάρυνε τα αποτελέσματα 

χρήσεως. 

Οι διαφορές φορολογικού ελέγχου, που προέκυψαν για τις χρήσεις 2003 και 2004 για την 

εταιρεία ΖΗΝΩΝ Α.Ε. αναλύονται ως κατωτέρω: 

 2003 2004 ΣΥΝΟΛΟ 
Φόρος 
Εισοδήματος 118.249,03 106.557,00 224.806,03 
Λοιποί φόροι  67.785,00 67.785,00 
 118.249,03 174.342,00 292.591,03 

 

Στις 30/6/2007 έχουν εκδοθεί για λογαριασμό της μητρικής εταιρείας εγγυητικές επιστολές 

συνολικού ποσού € 2.615.944,11 για την καλή εκτέλεση των έργων που έχει αναλάβει.  
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6.11. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 

Οι απαιτήσεις - υποχρεώσεις και οι συναλλαγές πού έγιναν με τα συνδεδεμένα μέρη έχουν 

ως εξής: 

 
 

 

Οι παραπάνω συναλλαγές και υπόλοιπα που αφορούν τις εταιρείες που ενοποιήθηκαν με τη 

μέθοδο της ολικής ενοποίησης έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του 

Ομίλου. Όσον αφορά τον Όμιλο και την Εταιρεία για τις συναλλαγές με μέλη των Διοικητικών 

Συμβουλίων αλλά και των Διευθυντικών στελεχών οι συναλλαγές έχουν ως εξής: 

 30/6/2007 30/6/2006 
 Όμιλος Εταιρεία Όμιλος Εταιρεία
Συναλλαγές & αμοιβές Δ/ντικών στελεχών & μελών Δ.Σ. 230.420 211.540 50.659 50.515
Απαιτήσεις Δ/ντικών στελεχών & μελών Δ.Σ. 96.974 86.675 200.612 40.012
Οφειλές Δ/ντικών στελεχών & μελών Δ.Σ. 26.634 16.804 14.436 14.436
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6.12. Επίδικες Υποθέσεις του Ομίλου 

Όσον αφορά την Εταιρεία, οι επίδικες υποθέσεις της είναι οι κάτωθι: 

1. Αντιδικία με « INFOCAD Α.Ε» 
Δυνάμει της υπ ' αριθμ. 7038/2005 αποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 

Αθηνών, η «ΖΗΝΩΝ Α.Ε.» καταδικάσθηκε να της καταβάλει συνολικά το ποσό των 
45.555 Ευρώ νομιμοτόκως, εκ του οποίου ποσό 15.000 Ευρώ κρίθηκε ως Προσωρινός 
Εκτελεστό και ήδη έχει καταβληθεί. Επί της εν λόγω αποφάσεως η «ΖΗΝΩΝ Α.Ε.» 
κατέθεσε την υπ ' αριθμ. 2420/2006 Έφεση η οποία συζητήθηκε στις 28/09/2006, 
ενώπιον του 16ου Τμήματος του Εφετείου Αθηνών. Με την υπ ' αριθμ. 8112/2006 
απόφαση του Εφετείου Αθηνών απερρίφθη η ως άνω έφεση μας και επομένως έγινε 
δεκτή η αγωγή της αντιδίκου εταιρείας και καταβλήθησαν τα οφειλόμενα χρήματα. 

 

2. Αντιδικία με Ελληνική Αστυνομία.  
Η εν λόγω αντιδικία αφορά την προμήθεια 28 ρομπότ εξουδετέρωσης αυτοσχέδιων 

εκρηκτικών μηχανισμών, τα οποία η ως άνω Ελληνική Αστυνομία έκρινε ως τεχνικώς ακατάλληλα με 
την υπ' αριθμ. 8030/1/159-ρμθ/14-12-2005 πράξη της, δυνάμει της οποίας κήρυξε έκπτωση της 
όλης διαδικασίας την εταιρία μας και καταλόγισε εις αυτήν την άμεση καταβολή ποσού 519.220,75 
Ευρώ. Κατά της ως άνω πράξεως η εταιρία προσέφυγε με την υπ' αριθμ. 162/2005 Αίτηση 
Αναστολής ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, διώκοντας την Αναστολή της υποχρεώσεώς 
της προς καταβολή του εν λόγω ποσού. Δυνάμει της υπ’ αριθμ. 10/2006 αποφάσεως του 18ου 
Τμήματος του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών (Δικάσαντος ως Συμβούλιο), η ανωτέρω Αίτηση 
Αναστολής απερρίφθη με αποτέλεσμα το ποσό αυτό (519.220,75 €) να καταστεί άμεσα απαιτητό. 
Σύμφωνα δε με σχετική πληροφόρηση μας, η οφειλή αυτή ήδη έχει εισέλθει σε διαδικασία 
ρυθμίσεως από την εταιρεία. Περαιτέρω και δυνάμει της 2024/2005 αποφάσεως του 18ου Τμήματος 
του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών απερρίφθη η με ημερομηνία 26/3/2002 αγωγή της εταιρείας σε 
βάρος του Ελληνικού Δημοσίου δια της οποίας εζητείτο η καταβολή αποζημιώσεως 1.467.350 € 
λόγω της έναντι ημών αντισυμβατικής συμπεριφοράς του Δημοσίου στα πλαίσια της εν λόγω 
αντιδικίας. Κατά της απορριπτικής αυτής αποφάσεως έχει ήδη ασκηθεί εμπροθέσμως η υπ' αριθμ. 
353/6-04-2006 Αναίρεση ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας (Σ.τ.Ε) , η οποία θα συζητηθεί 
στις 12 Δεκεμβρίου 2007. Για τα επιμέρους θέματα του διαγωνισμού είχαν ασκηθεί τρεις προσφυγές 
στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, οι οποίες απερρίφθησαν. Κατά της υπ' αριθμ. 807/2007 αποφάσεως 
του Διοικητικού Εφετείου που μας κοινοποιήθηκε καταθέσαμε την υπ' αριθμ. καταθέσεως 817/17-
07-2007 αίτηση αναιρέσεως. Με βάση λοιπόν την εικόνα που έχουμε σχηματίσει από τη δικογραφία 
και τα επιμέρους στοιχεία αυτής, θεωρούμε ότι οι προοπτικές Δικαστικής δικαιώσεως της εταιρίας 
είναι μάλλον περιορισμένες. 

 

3. Εξώδικη διαμαρτυρία της εταιρείας «NAD LTD» 
Με την εν λόγω αντιδικία καλείται η εταιρεία ΖΗΝΩΝ Α.Ε. να καταβάλλει στην ανωτέρω 

Nad Ltd., οφειλομένη αμοιβή εκ 39.275 Ευρώ για διαμεσολαβητικές εργασίες στο εξωτερικό. 
Τα μέρη έχουν συμφωνήσει μέχρι στιγμής να διαπραγματευτούν εξωδικαστικά την υφιστάμενη διαφορά. 

 
 

Υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των ακινήτων της ΖΗΝΩΝ, συνολικού ποσού € 

2.562.545,59 και εκχωρημένες συμβάσεις ποσού 1εκ. €. 
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6.13. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 
 

 

1. Ίδρυση Θυγατρικής εταιρείας 
Με ημερομηνία 3 Αυγούστου 2007 η ΖΗΝΩΝ αποφάσισε την ίδρυση ανώνυμης 
εταιρείας με σκοπό την απόκτηση αδείας παραγωγής και πώλησης ηλεκτρικής 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.  

2. Εξέλιξη χαρτοφυλακίου μετοχών 
Με ημερομηνία 19 Ιουλίου 2007 η ΖΗΝΩΝ είχε πουλήσει το σύνολο των μετοχών 
της εισηγμένης στο χρηματιστήριο Αθηνών «Ανώνυμης Ναυτιλιακής Εταιρείας 
Κρήτης», που κατείχε στις 30 Ιουνίου 2007, ήτοι 500.000 μετοχές.  
 

3. Πρόθεση Ίδρυσης Θυγατρικής εταιρίας στην Κύπρο 
Στις 16 Ιουλίου 2007 το Διοικητικό Συμβούλιο της ΖΗΝΩΝ, αποφάσισε την ίδρυση 
θυγατρικής εταιρείας με έδρα την Κύπρο, προκειμένου να υποστηριχθούν 
μέλλουσες ναυτιλιακές δραστηριότητες της εταιρείας. 

4. Πώληση ποσοστού Θυγατρικής εταιρείας Sea Star Capital Plc. (πρώην 
Megabet Ltd.) 
Στις 11 Ιουλίου 2007 η εταιρεία προέβη σε πώληση ποσοστού 1,87% (2.500.000 
μετοχές) της εισηγμένης στο χρηματιστήριο Κύπρου εταιρείας Sea Star Capital 
Plc. (πρώην Megabet Ltd.). Το ποσό είσπραξης, ανήλθε σε € 1.117.799,95. Μετά 
την πώληση η ΖΗΝΩΝ εξακολουθεί να κατέχει ποσοστό 5,62% στην εν λόγω 
εταιρεία. 

5. Πρόθεση πώλησης Θυγατρικής εταιρίας SPA 
Στις 9 Ιουλίου 2007 το Διοικητικό Συμβούλιο της ΖΗΝΩΝ, αποφάσισε την πώληση 
της θυγατρικής εταιρίας SPA Α.Ε. Η εταιρεία έχει βρει αγοραστές και βρίσκεται 
στην διαδικασία της πώλησης αυτής, έναντι του συμβολικού τιμήματος των 
18.620 €. Αξίζει να σημειωθεί ότι βάση των Δ.Λ.Π. η αποτίμηση της εν λόγω 
συμμετοχή είναι μηδενική. 

6. Πρόταση Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου 
Με την από 12ης Ιουλίου 2007 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας, 
έγινε πρόσκληση των μετόχων σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση την 21η Αυγούστου 
2007, η οποία δεν πραγματοποιήθηκε λόγω ελλείψεως της απαιτούμενης απαρτίας 
και ορίστηκε η 6η Σεπτεμβρίου 2007 για την Επαναληπτική Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση. Τα θέματα που έχουν τεθεί προς συζήτηση είναι τα κατωτέρω: 
ΘΕΜΑ 1ο: Λήψη απόφασης για Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας με 

καταβολή μετρητών και με δικαίωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων 
καθώς και παροχή σχετικών με το θέμα εξουσιοδοτήσεων προς το 
Διοικητικό Συμβούλιο, που αναλυτικά έχει ως εξής: 

 
Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά το ποσόν των 6.620.244,72 
ευρώ, με έκδοση 12.980.872 νέων κοινών ονομαστικών μετά ψήφου 
μετοχών, ονομαστικής αξίας 0,51 ευρώ η κάθε μία και τιμής διάθεσης 
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2,25 ευρώ η κάθε μια και με δικαίωμα προτίμησης των παλαιών μετόχων 
με αναλογία 2 νέες μετοχές για κάθε 1 υφιστάμενη μετοχή. Η συνολική 
υπέρ το άρτιον αξία ανέρχεται στο ποσό των 22.586.717,28 ευρώ και θα 
αχθεί στο λογαριασμό «Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιον». 
 
Συνολικά θα αντληθούν κεφάλαια που ανέρχονται σε 29.206.962 ευρώ 
και τα οποία θα χρησιμοποιηθούν ως εξής:  
- 3,2 εκατομμύρια ευρώ 
Για κεφάλαιο κίνησης. Από το ποσόν αυτό θα εκταμιευθούν και όλα τα 

έξοδα για την εν λόγω αύξηση.  
- 14 εκατομμύρια ευρώ 
Για επενδυτικές και αναπτυξιακές δραστηριότητες σε τεχνολογίες για τη 

Ναυτιλία.  
- 12 εκατομμύρια ευρώ 
Για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων στο χώρο της Διαχείρισης 

Αποβλήτων. 
 

Για την αναλυτικότερη παρουσίαση της επένδυσης βλέπε και το 
Επενδυτικό Σχέδιο της εταιρείας που παρατίθεται κατωτέρω. 

 

ΘΕΜΑ 2ο: Τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού λόγω της ως άνω 
αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου. 

 
ΘΕΜΑ 3ο: Τροποποίηση του άρθρου 4 του Καταστατικού σχετικά με το σκοπό της 

εταιρείας. 
 
ΘΕΜΑ 4ο: Κωδικοποίηση του καταστατικού σε ενιαίο κείμενο κατόπιν των 

ανωτέρω τροποποιήσεων. 
 
ΘΕΜΑ 5ο: Έγκριση αντικαταστάσεως παραιτηθέντος μέλους του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 
 
ΘΕΜΑ 6ο: Προέγκριση αμοιβών μελών Δ.Σ. 
 
ΘΕΜΑ 7ο: Άλλα θέματα και ανακοινώσεις. 

 
 
7. Επενδυτικό Σχέδιο προτεινόμενης Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου 
 

Από την ίδρυσή της η ΖΗΝΩΝ ακολουθεί μία στρατηγική βασιζόμενη σε ανάπτυξη και 

υιοθέτηση υψηλών τεχνολογιών, απόκτηση μοναδικής τεχνογνωσίας και επιτυχή εφαρμογή 

της συνήθως σε πρωτότυπα έργα υψηλής τεχνολογίας αυτοματισμών, ρομποτικής και 

πληροφορικής.  



 

Ενδιάμεσες Οικονομικές καταστάσεις για την Εξαμηνιαία περίοδο από 1η Ιανουαρίου ως 30η Ιουνίου  2007                  28 

 

Μετά από 19 χρόνια συνεχούς λειτουργίας και ανάπτυξης πολύπλευρων δραστηριοτήτων η 

Εταιρεία έχει καθιερωθεί προσφέροντας προϊόντα και τεχνολογικές λύσεις υψηλής 

προστιθέμενης αξίας στους ακόλουθους χώρους: 

- Σχεδίαση, ανάπτυξη και υλοποίηση έργων και προϊόντων αυτοματισμού και ρομποτικής για 

τη Βιομηχανία. 

- Σχεδίαση, ανάπτυξη και υλοποίηση ολοκληρωμένων πληροφοριακών συστημάτων για τον 

ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

 

Παρά την αναμφισβήτητη επιτυχία της Εταιρείας στις συγκεκριμένες αγορές, το μέγεθος τους 

δεν της δίνει μεγάλα περιθώρια για περαιτέρω ανάπτυξη και συνεπώς η ανάπτυξη της μπορεί 

να προέλθει μόνο μέσω επέκτασης σε νέες αγορές / δραστηριότητες. Στα πλαίσια αυτά η 

Εταιρεία έχει αποφασίσει να κεφαλαιοποιήσει την αποκτηθείσα έως σήμερα επιχειρηματική και 

τεχνολογική εμπειρία, επεκτείνοντας τις δραστηριότητές της σε αγορές που γνωρίζουν ήδη 

υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και παρουσιάζουν εξαιρετικές προοπτικές για το μέλλον. Οι 

συγκεκριμένες αγορές οι οποίες έχουν επιλεγεί είναι αυτές της Ναυτιλίας και της Διαχείρισης 

Αποβλήτων. 
 

ΝΑΥΤΙΛΙΑ  
 

Η αγορά της Ναυτιλίας ακολουθεί τους γοργούς ρυθμούς ανάπτυξης του παγκόσμιου 

εμπορίου και ιδιαίτερα τους γοργούς ρυθμούς ανάπτυξης της Κίνας και της Ινδίας. Η 

ανάπτυξη αυτή δημιουργεί μεγάλες ανάγκες για προϊόντα και υπηρεσίες τις οποίες δυνητικά 

μπορεί να προσφέρει η Εταιρεία. 

 

Τα προϊόντα και υπηρεσίες θα απευθύνονται στις ταχύτατα αναπτυσσόμενες ανάγκες της 

σύγχρονης ναυτιλίας για προηγμένες εφαρμογές, που βασίζονται σε τεχνολογίες 

πληροφορικής, τηλεπικοινωνιών και αυτοματισμού και θα καλύπτουν, χωρίς να περιορίζονται 

στις ακόλουθες εφαρμογές: 

- Αυτοματισμοί πλοίων. Συστήματα εποπτείας λειτουργίας πλοίων (Συστήματα SCADA � 

Supervisory Control and Data Acquisition με χρήση αισθητήρων και PLCs).  

- Ρομποτικοί βραχίονες. Πρόκειται για εφαρμογές κατεργασίας μετάλλου (κοπή, λείανση, 

συγκόλληση), οι οποίες θα λειτουργούν επικουρικά των ναυπηγοεπισκευαστικών 

δραστηριοτήτων (εκτός πλοίου) αλλά και αυτοματισμούς ανύψωσης � διακίνησης για 

χρήση σε επιβατηγά πλοία.  

- Mobile robots for hull inspection and underwater operations. Στην κατηγορία των 

αυτοκινούμενων ρομπότ για χρήση στη ναυτιλία περιλαμβάνεται μια πλειάδα εφαρμογών, 

που ξεκινά από τον έλεγχο του κύτους του σκάφους και τη βαφή / καθαρισμό / συντήρησή 

του, έως τον έλεγχο της αγκύρωσης.  

- Πληροφοριακά Συστήματα Διαχείρισης Συντήρησης και Παρακολούθησης Αποθεμάτων.  

- Πληροφοριακά Συστήματα Παρακολούθησης � Διακίνησης Δεμάτων / Αποσκευών.  
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- Συστήματα Διαχείρισης Containers / Trailers.  

- Πληροφοριακά Συστήματα Επιχειρησιακής Διαχείρισης Στόλου (Fleet Management Systems) 

συμπεριλαμβανομένων και των Containers / Trailers.  

- Συστήματα πληροφορικής για logistics. Πρόκειται για εξειδικευμένα πληροφοριακά 

συστήματα διαχείρισης της Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Supply Chain Execution - SCE), 

αποθεμάτων και εμπορευμάτων συμπεριλαμβανομένων και των Containers / Trailers.  

- Τεχνολογίες αναγνώρισης και κτήσης δεδομένων για logistics. Πρόκειται για εξειδικευμένες 

τεχνολογικές υποδομές (hardware και software), που συλλέγουν την πληροφορία και τη 

μεταβιβάζουν στο κατάλληλο σύστημα για επεξεργασία. Τέτοιες υποδομές είναι τα φορητά 

τερματικά, οι γραμμωτοί κώδικες (barcode), οι "έξυπνες" κάρτες, τα συστήματα 

αναγνώρισης χαρακτήρων οι εφαρμογές RFID (Radio Frequency IDentification) κ.α.  

- Πλατφόρμα λογισμικού για παροχή υπηρεσιών ASP Εμπορικής Διαχείρισης και 

Εκμετάλλευσης Στόλου.  

- Mobile Internet Platforms (WIMAX based). Πρόκειται για παροχή γρήγορου και αξιόπιστου 

Internet βασισμένου στο πρωτόκολλο WIMAX.  

- Sea-sickness measuring software. Πρόκειται για λογισμικό, που προσομοιώνοντας την 

κίνηση και το «κούνημα» του πλοίου εκτιμά το αποτέλεσμα της ναυτίας που αισθάνεται ο 

μέσος επιβάτης. Εάν αυτό ξεπεράσει κάποιο όριο ενημερώνεται ο πλοίαρχος ώστε να λάβει 

μέτρα, εάν είναι εφικτό.  

- Voyage Data Recorders, δηλαδή «μαύρο κουτί» (υποχρεωτική απαίτηση για τη ναυσιπλοΐα 

από το 2009).  

- Water Ingress Detection Systems. Πρόκειται για συστήματα, που ελέγχουν επίπεδα νερού 

στους χώρους εμπορευμάτων και σε άλλους επιλεγμένους εντός του σκάφους χώρους 

(υποχρεωτική απαίτηση για τη ναυσιπλοΐα από το 2008).  

- Dewatering systems. Πρόκειται για συστήματα άντλησης υδάτων από υδατοστεγή 

διαμερίσματα του σκάφους (ήδη υποχρεωτική απαίτηση για τη ναυσιπλοΐα).  

- Load Indicator. Software για υπολογισμό δυνάμεων, καταπονήσεων και σταθερότητας κατά 

τη διάρκεια φόρτωσης και αποφόρτωσης πλοίων (τα S/W αυτά σχεδιάζονται σύμφωνα με 

τους κανονισμούς του IMO και είναι υποχρεωτική απαίτηση για τη ναυσιπλοΐα). 

 

Η Εταιρεία θα προχωρήσει στην υλοποίηση των ανωτέρω είτε μέσω ανάπτυξης και εξέλιξης 

in-house τεχνολογιών, είτε μέσω της συμμετοχής της σε σχήματα συνεργασίας Εταιρειών από 

τη διεθνή ή / και την εγχώρια αγορά, είτε μέσω εξαγορών Εταιρειών με συναφείς 

τεχνολογίες, που ήδη δραστηριοποιούνται επιτυχώς στο χώρο.  
 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  
 

Η Προστασία του Περιβάλλοντος αναμένεται να είναι ένα από τα πλέον καυτά θέματα σε 

παγκόσμιο επίπεδο στις επόμενες δεκαετίες και αναμένεται να προσελκύσει τεράστιες 

επενδύσεις και να δημιουργήσει πληθώρα επιχειρηματικών ευκαιριών. Ειδικότερα η Διαχείριση 

Αποβλήτων (Waste Management) ως υποαγορά της ευρύτερης αγοράς Προστασίας 
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Περιβάλλοντος έχει ήδη δημιουργήσει στο εξωτερικό μεγάλες και ιδιαίτερα κερδοφόρες 

εταιρίες οι οποίες ασχολούνται με κάποια ή και όλες από τις παρακάτω δραστηριότητες: 

- Συλλογή αποβλήτων 

- Μεταφορά αποβλήτων 

- Εναπόθεση υγειονομική ταφή αποβλήτων 

- Ανακύκλωση και επεξεργασία αποβλήτων 

- Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από απόβλητα 

 

Οι ρυθμοί ανάπτυξης που γνωρίζουν οι εταιρείες του χώρου είναι της τάξεως 18% ενώ η 

απόδοση των επενδεδυμένων κεφαλαίων είναι της τάξεως του 15%. Σημαντικός παράγοντας 

επιτυχίας των εταιρειών αυτών είναι η αυτοματοποίηση και ο αυστηρός έλεγχος του κόστους 

μέσω σύγχρονων τεχνολογιών. Πελάτες των εταιρειών αυτών είναι εμπορικές και 

βιομηχανικές εταιρείες, δημοτικές αρχές και δημόσιοι οργανισμοί, εταιρείες παραγωγής 

ενέργειας αλλά και ιδιώτες. O ευρωπαϊκός κλάδος της διαχείρισης και ανακύκλωσης 

αποβλήτων έχει υψηλό ρυθμό ανάπτυξης και εκτιμώμενο κύκλο εργασιών άνω των 100 δις 

Ευρώ. 
 

Στην Ελλάδα η συγκεκριμένη αγορά βρίσκεται ακόμα σε νηπιακή φάση παρά το γεγονός ότι 

τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ανάπτυξη των δραστηριοτήτων που σχετίζονται με τη 

διαχείριση των στερεών αποβλήτων. Ωστόσο θα πρέπει να σημειωθεί ότι δεν υπάρχουν 

ακόμα ουσιαστικές εξελίξεις σε ότι αφορά την ολοκληρωμένη διαχείριση των αποβλήτων, ήτοι 

την εισαγωγή στο σύστημα διαχείρισης μεθόδων επεξεργασίας πριν από την ταφή για 

ανάκτηση χρήσιμων υλικών ενέργειας.  
 

Η Ελλάδα είναι υποχρεωμένη πολύ σύντομα να εναρμονισθεί με τις πρακτικές που 

ακολουθούνται σε άλλες χώρες. Το θεσμικό πλαίσιο στην Ελλάδα στο χώρο διαχείρισης 

στερεών αποβλήτων αποτελείται από διάφορους Νόμους, Προεδρικά Διατάγματα και Κοινές 

Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ). Ιδιαίτερη μνεία αξίζει να γίνει στην ΚΥΑ 29407/3508, η οποία 

αποτελεί την εναρμόνιση του εθνικού πλαισίου με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 99/31 περί 

υγειονομικής ταφής.  
 

Η εφαρμογή της ως άνω απόφασης δεσμεύει τη χώρα σε άμεση εισαγωγή τεχνολογιών 

επεξεργασίας αποβλήτων:  

- μέχρι την 16.7.2010 τα βιοαποδομήσιμα αστικά απόβλητα που προορίζονται για χώρους 

υγειονομικής ταφής πρέπει να μειωθούν στο 75% της συνολικής (κατά βάρος) ποσότητας 

των βιοαποδομήσιμων αστικών αποβλήτων που είχαν παραχθεί το 1995 ή το τελευταίο προ 

του 1995 έτος, για το οποίο υπάρχουν διαθέσιμα τυποποιημένα στοιχεία της Eurostat.  

- μέχρι την 16.7.2013 τα βιοαποδομήσιμα αστικά απόβλητα που προορίζονται για χώρους 

υγειονομικής ταφής πρέπει να μειωθούν στο 50% της συνολικής (κατά βάρος) ποσότητας 

των βιοαποδομήσιμων αστικών αποβλήτων που είχαν παραχθεί το 1995 ή το τελευταίο προ 

του 1995 έτος, για το οποίο υπάρχουν διαθέσιμα τυποποιημένα στοιχεία της Eurostat.  
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- μέχρι την 16.7.2020 τα βιοαποδομήσιμα αστικά απόβλητα που προορίζονται για χώρους 

υγειονομικής ταφής πρέπει να μειωθούν στο 35% της συνολικής (κατά βάρος) ποσότητας 

των βιοαποδομήσιμων αστικών αποβλήτων που είχαν παραχθεί το 1995 ή το τελευταίο προ 

του 1995 έτος, για το οποίο υπάρχουν διαθέσιμα τυποποιημένα στοιχεία της Eurostat.  
 

Η Ελληνική Πολιτεία έχει αποφασίσει να προβεί στις αναγκαίες επενδύσεις μέσω του θεσμού 

των ΣΔΙΤ τα οποία απαιτούν σημαντικά κεφάλαια από την πλευρά του ιδιώτη επενδυτή 

καθώς και εξειδικευμένη τεχνογνωσία.  
 

Η Εταιρεία επιθυμεί να επεκτείνει τις δραστηριότητες της τα επόμενα χρόνια στον τομέα 

διαχείρισης στερεών αποβλήτων στα πλαίσια των ΣΔΙΤ και όχι μόνο. Ειδικότερα, μέσω της 

εμπειρίας της και της τεχνογνωσίας που διαθέτει στον τομέα των αυτοματισμών και της 

Πληροφορικής, η Εταιρεία μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη χρήση νέων 

τεχνολογιών αυτοματισμού / Πληροφορικής που απαιτούνται για τις μονάδες διαχείρισης 

στερεών αποβλήτων.  
 

Η Εταιρεία θα προχωρήσει στην υλοποίηση των ανωτέρω είτε μέσω ανάπτυξης και εξέλιξης 

in-house τεχνολογιών, είτε μέσω της συμμετοχής της σε σχήματα συνεργασίας Εταιρειών από 

τη διεθνή ή / και την εγχώρια αγορά, είτε μέσω εξαγορών Εταιρειών με συναφείς τεχνολογίες 

που ήδη δραστηριοποιούνται επιτυχώς στο χώρο.  
 

Χρονοδιάγραμμα Επενδυτικού Προγράμματος  
 

Εφόσον η αύξηση ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2007, η διάθεση των αντληθέντων 

κεφαλαίων εκτιμάται ότι θα γίνει ως εξής:  

- Οι επενδυτικές και αναπτυξιακές δραστηριότητες στο χώρο της Ναυτιλίας, είτε μέσω 

ανάπτυξης και εξέλιξης in-house τεχνολογιών, είτε μέσω της συμμετοχής της σε σχήματα 

συνεργασίας Εταιρειών από τη διεθνή ή / και την εγχώρια αγορά, είτε μέσω εξαγορών 

Εταιρειών με συναφείς τεχνολογίες εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθούν έως 30/06/2010.  

- Οι επενδυτικές και αναπτυξιακές δραστηριότητες στο χώρο της Διαχείρισης Αποβλήτων είτε 

μέσω ανάπτυξης και εξέλιξης in-house τεχνολογιών, είτε μέσω της συμμετοχής της σε 

σχήματα συνεργασίας Εταιρειών από τη διεθνή ή / και την εγχώρια αγορά, είτε μέσω 

εξαγορών Εταιρειών με συναφείς τεχνολογίες εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθούν έως 

31/12/2010. 
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VI. Ανακοίνωση – Γνωστοποίηση επί των δημοσιευμένων και αναρτημένων 

ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων του Ά τριμήνου 2007 
 

Προς πληροφόρηση του επενδυτικού κοινού, ενημερώνουμε ότι τα κέρδη που προέκυψαν 
από την πώληση των μετοχών της θυγατρικής εταιρείας Κυπριακής έδρας Sea Star Capital Plc. 
(πρώην Megabet Ltd.) για την περίοδο 1/1/07-31/3/07, έχουν μεταφερθεί από τα «Αποτελέσματα 
από Επενδύσεις» στα «Αποτελέσματα από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες». 

Η εταιρεία ΖΗΝΩΝ στις 8/2/2006 απόκτησε το 50,0000004% των συνολικών μετοχών της 
Κυπριακής εταιρείας Sea Star Capital Plc. (πρώην Megabet Ltd.), και στις 21/12/2006 η Διοίκηση 
της εταιρείας αποφάσισε να προχωρήσει στην πώληση της συμμετοχής της στην εταιρεία Sea Star 
Capital Plc. (πρώην Megabet Ltd.). Εντός του Α’ εξαμήνου του 2007 πραγματοποιήθηκε πώληση 
ποσοστού 42,51% της εν λόγω συμμετοχής της. 

Επειδή η κύρια δραστηριότητα της ΖΗΝΩΝ και των υπολοίπων εταιρειών του Ομίλου είναι η 
ανάπτυξη Ρομποτικών και Πληροφοριακών Συστημάτων, ενώ της εταιρείας Megabet είναι τα έσοδα 
από τυχερά παιχνίδια –στοιχήματα και επειδή εντός της χρήσης 2006 ουδεμία οικονομική 
συναλλαγή ή από κοινού δραστηριότητα υπήρχε μεταξύ των υπολοίπων εταιρειών του Ομίλου και 
της Megabet, το μόνο τελικά όφελος για τον Όμιλο ΖΗΝΩΝ από την συμμετοχή του στην Megabet 
ήταν το κέρδος που προέκυψε από την πώληση των μετοχών της Megabet. Κατ’ ουσία ήταν μια 
επενδυτική δραστηριότητα σε μετοχές, και για αυτό στις Οικονομικές Καταστάσεις του Α’ τριμήνου 
του 2007 το κέρδος που προέκυψε από την πώληση των μετοχών της Megabet εμφανίστηκε ως 
κέρδος επένδυσης από συνεχιζόμενες δραστηριότητες, ενώ τα αποτελέσματα της Megabet για την 
περίοδο 1/1-29/3/2007, στις 29/3/2007 έγινε και η πρώτη πώληση μετοχών της Megabet, 
εμφανίστηκαν ως μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες. 

Στις Οικονομικές Καταστάσεις του Α’ Εξαμήνου του 2007 για να μην υπάρχει απόκλιση από το 
ΔΠΧΠ 5 που ενσωματώνει στα αποτελέσματα από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες και τα 
αποτελέσματα από την πώληση των μετοχών, παρόλο που δικαιολογείται μια τέτοια απόκλιση στην 
συγκεκριμένη περίπτωση για τους λόγους που αναφέρονται ανωτέρω, και για να είναι συγκρίσιμες 
οι οικονομικές μας καταστάσεις με τις οικονομικές καταστάσεις συναφών εταιρειών του κλάδου, 
ενσωματώσαμε το κέρδος από την πώληση των μετοχών της Megabet με τα αποτελέσματα της 
Megabet για την περίοδο 1/1-29/3/2007. 

 Οι αναπροσαρμογές αυτές δεν επηρεάζουν το καθαρό κέρδος της περιόδου, παρά μόνο την 
διάρθρωση των αποτελεσμάτων. 

 

Αυτές αναλυτικά έχουν ως εξής: 

Α. Όσον αφορά τα αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές του Ομίλου για την περίοδο 1/1 έως 
31/3/2007: 

 (1) Τα «Αποτελέσματα από Επενδύσεις» από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες μειώνονται κατά € 
1.963.953, δηλαδή από € 2.275.308 σε € 311.355. 

(2) Τα Αποτελέσματα μετά Φόρων από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες μειώνονται κατά € 1.963.953, 
δηλαδή από € 562.133 σε € (1.401.820). 

(3) Τα Αποτελέσματα μετά Φόρων από Μη Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες αυξάνονται κατά € 
1.963.953, δηλαδή από € 291.212 σε € 2.255.165. 

(4) Στην κατάσταση Ταμειακών Ροών τα Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) 
Επενδυτικής Δραστηριότητας από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες αυξάνονται κατά € 
1.963.953,00, δηλαδή από € (2.275.333,00) σε (311.380,00). Ισόποσα μειώνονται τα 
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Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) Επενδυτικής Δραστηριότητας από Μη 
Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες, δηλαδή από € (27.178,95) σε € (1.991.131,95). 

(5) Στην κατάσταση Ταμειακών Ροών οι Πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών, κ/ξ και λοιπόν 
επενδύσεων από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες μειώνονται κατά € 4.736.714,42 (είσπραξη από 
πώληση μετοχών της Megabet)  δηλαδή από € 4.736.714,42 σε € 0 και ισόποσα μειώνονται οι 
Ταμειακές ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων δηλαδή από 
€ 4.429.766,54 σε € (306.947,88). 
Οι Πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών, κ/ξ και λοιπόν επενδύσεων από Μη Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες αυξάνονται κατά € 4.736.714,42 (είσπραξη από πώληση μετοχών της 
Megabet)  δηλαδή από € 0 σε € 4.736.714,42 και ισόποσα αυξάνονται οι Ταμειακές ροές από 
Επενδυτικές Δραστηριότητες Μη Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων δηλαδή από € (11.668,91) σε 
€ 4.725.045,51. 

 

Β. Όσον αφορά τα αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 έως 
31/3/2007: 

 (1) Τα «Αποτελέσματα από Επενδύσεις» από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες μειώνονται κατά € 
1.901.751, δηλαδή από € 1.901.751 σε € 0. 

(2) Τα Αποτελέσματα μετά Φόρων από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες μειώνονται κατά € 1.901.751, 
δηλαδή από € 172.186 σε € (1.729.565). 

 (3) Τα Αποτελέσματα μετά Φόρων από Μη Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες αυξάνονται κατά € 
1.901.751, δηλαδή από € 0 σε € 1.901.751. 

 (4) Στην κατάσταση Ταμειακών Ροών τα Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) 
Επενδυτικής Δραστηριότητας από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες αυξάνονται κατά € 
1.901.751,17, δηλαδή από € (1.901.776,88) σε (25,71). Ισόποσα μειώνονται τα Αποτελέσματα 
(έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) Επενδυτικής Δραστηριότητας από Μη Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες, δηλαδή από € 0 σε € (1.901.751,17). 

(5) Στην κατάσταση Ταμειακών Ροών οι Πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών, κ/ξ και λοιπόν 
επενδύσεων από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες μειώνονται κατά € 4.736.714,42 (είσπραξη από 
πώληση μετοχών της Megabet)  δηλαδή από € 4.736.714,42 σε € 0 και ισόποσα μειώνονται οι 
Ταμειακές ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων δηλαδή από 
€ 4.463.470,82  σε € (273.243,60). 
Οι Πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών, κ/ξ και λοιπόν επενδύσεων από Μη Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες αυξάνονται κατά € 4.736.714,42 (είσπραξη από πώληση μετοχών της 
Megabet)  δηλαδή από € 0 σε € 4.736.714,42 και ισόποσα αυξάνονται οι Ταμειακές ροές από 
Επενδυτικές Δραστηριότητες Μη Συνεχιζόμενων Δραστηριοτήτων δηλαδή από € 0 σε € 
4.736.714,42. 

Οι ανωτέρω μεταβολές δεν επιφέρουν καμία αλλαγή στα Αποτελέσματα και τα Ίδια Κεφάλαια 
του Α’ Τριμήνου του Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και στα αντίστοιχα Αποτελέσματα προ 
φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) και στα 
Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBIT) από 
συνεχιζόμενες και μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες. 

Για την καλύτερη ενημέρωση του επενδυτικού κοινού, οι τροποποιημένες Ενδιάμεσες 
Οικονομικές Καταστάσεις του Α’ τριμήνου του 2007 καθώς επίσης και η παρούσα ανακοίνωση 
έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 


